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aan BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

Onmiddellijke Aangifte (van de RSZ) (Dimona)  -  Stages

Vanaf 1 januari 2020 is de federale AOW (Arbeidsongevallenwet) van toepassing op alle 
personen die arbeid verrichten in een opleiding tot betaalde arbeid. Dat heeft de federale 
wetgever door de wet van 21 december 2018 ingevoerd. Die wet kwam er omdat er veel 
onzekerheid was over het feit of stagiairs nu wel of niet onder toepassing van de AOW 
vielen en omdat er nieuwe leerwegvormen bestaan, zoals duaal leren waarmee de AOW 
geen rekening hield. Ook al werken leerlingen niet in uitvoering van een 
arbeidsovereenkomst, toch worden ze aan risico’s blootgesteld die hun (toekomstige) 
beroepsloopbaan kunnen bezwaren.

Sinds 1 januari 2020 zijn bijgevolg alle onderwijsinstellingen (secundaire school, 
hogeschool, centrum voor deeltijds onderwijs (CDO) en centrum voor 
volwassenenonderwijs (CVO)) verplicht om een Dimona-aangifte te doen voor elke stagiair 
(leerling, student, cursist) die bij hen is ingeschreven. De duur van de stage is daarbij van 
geen belang. De verplichting geldt ook voor alle lopende stageovereenkomsten. Dit zorgt 
nu voor extra planlast voor de scholen en eventueel voor bijkomende meerkosten indien 
de school een sociaal secretariaat moet inschakelen om de aangifte in te dienen.

1. Heeft de minister al signalen opgevangen dat dit een aanzienlijke verhoging van de 
planlast met zich meebrengt?

2. Zal de minister dit aankaarten bij zijn federale collega die bevoegd is voor deze 
materie?

3. Welke meerwaarde is er voor scholen en leerlingen dat er een dergelijke Dimona-
aangifte gebeurt?

4. Welke andere mogelijkheden ziet de minister om stagiairs te beschermen zonder de 
omslachtige Dimona-aangifte? Zou het bijvoorbeeld niet kunnen volstaan dat scholen 
hun lijsten integraal doorsturen zonder dat ze voor elke individuele leerling dergelijke 
aangifte moeten doen?



BEN WEYTS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING EN VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND 

ANTWOORD
op vraag nr. 60 van 16 oktober 2020
van KOEN DANIËLS

1. Bij aanvang van de maatregel ontving mijn administratie verschillende bezorgdheden 
inzake een verhoogde planlast. Het huidige schooljaar komen deze bezorgdheden 
minder door. De planlast is mogelijks wel getemperd door de duiding dat deze aangifte 
niet voor elke individuele stage noodzakelijk was, maar beperkt was tot een éénmalige 
aangifte, ongeacht het aantal stages van een leerling.

2. Mijn administratie nam al contact op met de federale diensten om te wijzen op de 
planlast, maar zonder gevolg. Gezien de Dimona-aangifte ook bij andere (federale of 
lokale) administraties tot afstemmingsproblemen leidt, bekijkt mijn administratie de 
mogelijkheid om opnieuw in overleg te gaan met de betrokken overheden.

3. De Dimona-aangifte heeft op zich een meerwaarde gezien deze gekoppeld is aan de 
uitvoering van diverse federale arbeidsbepalingen, waaronder bepalingen inzake 
arbeidsongevallen. Voorheen werd deze aangifte steeds door de onderneming 
uitgevoerd, wanneer het noodzakelijk was (deze was toen beperkt tot aangifte van 
leerlingen  die meer dan 60 dagen stage liepen bij eenzelfde stagegever). De aangifte 
van Dimona kan op zich dus wel een meerwaarde hebben, maar het feit dat deze nu 
door de onderwijsverstrekkers dient te worden uitgevoerd is echter geen positieve 
evolutie noch voor de onderwijstrekkers noch voor de werkgevers. 

4. Mijn administratie bekijkt samen met de onderwijsverstrekkers of de gevraagde 
gegevens gebundeld aan de federale diensten kunnen bezorgd worden.


